

無味的天堂

●謝慶輝

按照聖經的記載只有人才有『靈』這種東西。其他千千萬萬種生物都沒有『靈』。而且按照宗教家的解釋，『靈』不是物質，也不是能量。這是個非？不合乎科學的一個道理。兩千年寫的書信又說耶穌能拯救有『靈』的人上天堂。假如真的有『靈』這種東西，耶穌又只教有『靈』的好基督徒上天堂，沒有得救的人以及沒有『靈』的花草、貓狗沒法進入天堂。就是說你是個比較傾向於認為有天堂的人，你可能也不會同意聖經『天堂裡只有人』這個道理。

假如上帝創造了這個人類讚賞的，奧妙優美的宇宙萬物。假如上帝又創造了一個永遠喜樂的天堂。上帝怎麼會讓天堂變得那麼無味呢？天堂裡的人再也看不到草尖的朝露，聽不到雨點滴在樹葉的響聲，感受不到大熊撫抱小熊慈愛的景色了。天堂裡只有人，多麼無味呀！假如天堂裡只有人，那麼天堂裡的人吃的是什麼？（好吃的人最好不要上天堂，因為沒有其他生物可吃，只能吃人？），相當可怕的一個問題！是個這樣子的天堂嗎？

按照科學的觀點，『靈』還是個沒有辦法證明的東西。是個非？不科學的一個觀念。按照進化的觀點，人跟地球上所有的動物、植物都是由相同的基本物質衍生出來的。假如真的有『靈』這種東西，為什麼唯獨人類有『靈』呢？人真的那麼特殊嗎？

從單細胞生物到所有的花草，到所有的鳥蟲、動物，包括人類，地球上所有的生物都是由細胞組成的。所有不同生物的細胞的基本元素都相同。大象及小鳥的細胞一樣大，只不過是大象的細胞比較多而已。你知道嗎？

無味的天堂 - 1

當遺傳素裡的四種基本原素，adenine, cytosine, guanine, thymine（一般用A, C, G, T四個字母來代表）的排列順序有了改變，產生了突變的細胞。這種突變出來的細胞絕大多數是不能生存太久的。能夠繼續活下去的突變的這種生物就演變成一種新的生物。

由單細胞動物演變成人類這種非？複雜的動物六千年是不夠的。還堅信聖經所記載，宇宙只有六千年的歷史的人，實在是太忽略這兩三百年來，自然科學所累

積的知識了。

按照生物學的分析，耶穌有翅膀的傳說應該是假的。人若要有翅膀是由於突變而來的。而且是必需經過許多次小突變，慢慢適應改變，才能長出翅膀這種複雜的器官的。人是不可能一下子就突變出翅膀的。

我們不太願意聽到『這個世界不是為人類創造的』這個違反聖經的說法。但是事實上地球上生命的東西大概是四十億年前（4billion）開始的。四十億年才有足夠的時間演變出這麼多種生物。

假如動植物不是進化而來的，那麼上帝為什麼認為我們需要幾百種不同的跳蚤及蟑螂呢？一兩種就夠了。為什麼甲蟲的種類要比其他動物還要多呢？上帝真的那麼無聊嗎？

1859年，達爾文發表『生存競爭，自然淘汰』的進化學說。一般人反對達爾文的進化論不是因為大自然的現象及他的理論不合。反對主要的原因是因為他的理論會導致不同的宇宙觀。人會變成不是萬物之主，靈魂的存在會被否定，永恆的上帝的觀念會被蔑視。聖經的記載會被譏笑。

進化論並沒有暗示無神論。不過很明顯的，進化論跟許多宗教的經書對宇宙的記載是相抵觸的。進化論認為假如上帝存在的話，上帝是訂了一些大自然的規律，讓宇宙開始運轉，祂把權力交給『別人』，不再掌管日？的雜事，是在很遠的地方退休了。我們若把地球弄壞了，就是懇求祂，祂也不會來干預的。

無味的天堂 - 2

今天生化學家去年已經把人類的DNA裡面的四十億個（4billion）ACGT的排列順序記錄下來了。人類及猩猩的排列順序有超過百分之九十八以上是相同的。人類及猩猩是太相近了。

人類不是猿猴變來的。人類跟古猿猴分開成不同的種類大概是在兩千五百萬年前的事，人類跟長臂猿約在一千八百萬年前分開，跟婆羅洲巨猿約在一千四百萬年前分開，跟猩猩約在八百萬年前分開，跟猿猴約在六百萬年前分開。猩猩跟bonobos分成不同的種類只不過是三百萬年前的事。包括人類、猩猩、猴子所屬的靈長類大概是兩百萬年前才有的動物。從地球有生物這段四十億年長久的時間來看，有胎盤的哺乳類這種動物（包括人類），是最近百分之三這段時間才有的。我們人類大概是十萬年到二十萬年前才有的動物，是一種相當年青的動物。

以前討論進化論的人是會被信上帝的人罵說，『去認猴子當祖父母好了』，或是更不好聽的話。今天連天主教的權威也得同意部份的進化論了。

1860年代英國牛津一位主教Wilberforce跟科學界有名的英國皇家學院院長Huxley有一個非？出名的辯論會，主教問院長說，『你贊成遺傳、進化，到底是從你的祖父或是從你的祖母，使你覺得猴子是你的祖先。大概是從你的祖母那邊吧？』院長回答主教說，『我寧可是兩個猴子生的人，也不願意當一個不敢面對真理的人。』

這位主教的太太說，『我的天啊！人怎麼會是跟猿猴同祖宗的呢？我希望這不是真的。不過，假如人真的跟猿猴同祖宗，求神不要讓一般人知道這件事。』這種的心態是多麼可怕呀！她？怕人類的資格會降低了，她？怕人會不再相信聖經了，她寧可欺騙自己。她寧可欺騙別人。我以前也是個『她』，我的朋友裡有許多個『她』。

無味的天堂 - 3

當我們稍微瞭解大自然進化的程序之後，我們這群自抬身價的人類忽然間不知道我們是什麼東西。想跟我們微小的出發點離得愈遠愈好，想儘辦法否認我們也是動物的一種，壓制『人是動物』這種科學的解說。有一種欺騙自己的心態，攻擊研討，提倡『人的動物性』的人。說他們是在破壞人的自尊及自信，是會玩火自焚的。

認為聖經是唯一真理的人，請你也看一些不同的書吧！歷史，地質，天文，物理，化學，生物等等。這兩三百年來人類對自然界探討，得到的知識，跟聖經裡的記載抵觸的太多了。你怎麼這麼忍心的放棄這麼多年來，這麼多人累積的貢獻呢？你怎麼這麼情願的接納一本三千多年前猶太人寫的文章的故事呢？

假如上帝每一個時科都在？意地球上的動物，植物的一舉一動。祂大概不會讓祂創造出來的東西任人遭踏吧！不會讓祂創造出來的人類，相當美妙的作品，承受飢荒，戰爭，霸權，病痛，種族歧視這些痛苦吧！假如有個上帝，祂好像是在一個很遙遠的地方，讓我們自生自滅。事實上，地球上至少還有一百萬到一千萬種活著的生物，而且估計有兩千萬種生物已經滅種了。這些生物包括人類的祖宗，較低等的兩棲動物，甚至單細胞動物，不會走動的的草木植物，全地球上的生物都是用相同的細胞組織來傳宗接代，都是從同一個祖宗而生出來的，都是親戚。人類並不特殊。我們應該非？珍惜這個地球的環境，讓我們人類跟其他萬物一齊去一個有味的天堂吧！